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Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Griepvaccinatiegraad

Door heel de coronapandemie zouden we op den duur het griepvaccin nog uit het oog 
verliezen. Ook het griepvaccin blijft een belangrijk vaccin. Ook daarvoor levert Zorg en 
Gezondheid al heel wat jaren veel inspanningen om in te zetten op goede campagnes. 
Wat betreft de vaccinatiegraad bij zwangere vrouwen is er zeker ook nog werk aan de 
winkel. Op een vraag om uitleg van een collega antwoordde de minister in 2019 dat er 
gemikt werd op een vaccinatiegraad bij zwangere vrouwen van 50%; dit werd zo 
vooropgesteld in de gezondheidsdoelstellingen.

Uit de laatste vaccinatiegraadstudie, die dateert van 2016, bleek dat we die 50% niet 
halen. De minister streeft zelfs naar 70%. Om dat percentage te halen, gaf hij aan dat hij 
samen met zijn administratie ging bekijken om, specifiek voor zwangere vrouwen, de 
griepvaccinatie op te laten nemen in het vaccinatieprogramma.

Los van de zwangere vrouwen, vormen ook personeel en bewoners van woonzorgcentra 
een belangrijke doelgroep. Naargelang van de verkregen vaccinatiegraad kunnen 
momenteel ook certificaten verkregen worden - goud, zilver en brons - waar een 
woonzorgcentrum mee kan uitpakken. Blijkbaar helpt dit ook om de 
vaccinatiecampagnes te stimuleren.

1. De laatste vaccinatiegraadstudie dateert van 2016. 

Wanneer komt er zo’n nieuwe vaccinatiegraadstudie?

2. Heeft de minister al concrete voorstellen over hoe de vaccinatiegraad bij zwangere 
vrouwen kan worden opgetrokken om het percentage te kunnen optrekken?

3. Heeft de minister kunnen overleggen of het haalbaar is om de griepvaccinatie voor 
zwangere vrouwen te laten opnemen in het vaccinatieprogramma?

4. Kunnen woonzorgcentra nog steeds zo’n goud, zilver of brons certificaat aanvragen? 
Zijn er beschikbare cijfers over hoeveel woonzorgcentra zo'n certificaat hebben en/of 
opgevraagd hebben per categorie?
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1. Er is momenteel een nieuwe vaccinatiegraadstudie in afwerkingsfase. Ik verwacht de 
resultaten hiervan in de loop van deze maand.

2. De vaccinatiegraad bij zwangere vrouwen is ondertussen al wat geëvolueerd. 
Zwangere vrouwen zijn ook opgenomen in de prioritaire groep voor griepvaccinatie. 

Er wordt ook geen onderscheid meer gemaakt tussen griepvaccinatie in de 
verschillende trimesters van de zwangerschap. Samen met de herhaalde campagnes 
om kinkhoestvaccinatie bij zwangere vrouwen aan te raden, wordt ook de vaccinatie 
tegen seizoensgriep meegenomen.

3. Griepvaccinatie van zwangere vrouwen is nog niet opgenomen in het 
vaccinatieprogramma voor Vlaanderen. Wel is er voor zwangere vrouwen een 
gedeeltelijke terugbetaling van het griepvaccin via het RIZIV bij aankoop in de 
apotheek. Dit jaar moet men ook niet eerst om een voorschrift bij een arts, maar kan 
men zonder voorschrift het griepvaccin ophalen bij apotheker. Dan kan je arts het 
vaccin plaatsen.

4. Vorig jaar werden inderdaad ook certificaten voorzien voor de WZC. Momenteel heb ik 
nog geen definitieve cijfers over de bereikte vaccinatiegraad bij de bewoners en de 
personeelsleden. Bij de bewoners ligt dit in elk geval hoog. Er werden in het najaar 
85.491 griepvaccins besteld en geleverd voor vaccinatie van de bewoners van de WZC.


